

# 开车不减速水花四溅 雨伞湿漉漉弄湿店面 出行不文明 雨天更添“堵”

近期受台风影响,我市多地普降大雨,虽然雨天给市民出行带来了麻烦,却更能考验市民的文明素质。在记者采访中,大多数市民都表示曾在雨天遇到各种各样的不文明行为:衣服被疾驰而过的车辆溅一身水,有些人进公共场合后把湿雨伞乱甩乱放……

## 车辆溅了行人一身水

近日,家住市中区四季园小区的王先生一早出门买早点,大雨过后的街道路面积水严重,王先生刚走在马路上,就被一辆飞驰而过的小轿车溅了一身水,整条七分裤都被打湿了,气得王先生想找司机理论,可那辆车早就是一溜烟跑了。

“光自己舒服,不为别人着想,你的文明素质都去哪了,将心比心如果哪天你被人溅了一身水,你又是有什么感想。”王先生气愤地说。

无独有偶,在振兴中路房管局附近等公交车的贾女士也遭遇了飞来横祸,“好不容易周末了,跟朋友一起吃饭,在站台上等车时被溅了一身脏水,本来好好的心情一下就糟糕透了……”谈到最近雨中等公交车的经历,贾女士也是非常气愤。

贾女士回忆,由于当天下的雨比较大,比较急,振兴中路的积水都到自己膝盖的位置,一辆私家车急速从公交站台旁边驶过,“车速差不多有五六十,溅起来的水花足有一米高,在站台上等车的一些人躲闪不及,被脏水溅了一身,不仅干净的衣服湿了身上还满是臭味,而私家车车主跟没事人一样,开着车扬长而去,头都没转一下。这虽是一个小事,但却能反映出一个人的文明素质,反映出一个人的公共意识,如果司机通过涉水路面时慢一点,考虑一下行人的感受,结果也不会

这样。”

## 雨伞滴水弄湿店面

雨过天晴后,记者在吉品街多家商店看到,时不时有店员拿着拖把来回清理门口地上残留的水渍。一名店员表示,这些积水都是带伞、穿雨衣的顾客进店弄的,得抓紧拖干净,不然其他顾客踩上去弄的满商场都是脏脚印,最主要的是怕别人踩上去滑倒,那麻烦可就大了。她们也多次提醒客人将雨伞放门口,但可能担心被拿走,一些顾客仍是拎着湿淋淋的雨伞走进来。

市民李小姐说,“前几天,我刚走进一家鞋店,地面上有残留的雨伞滴落的水渍再加上我穿的高跟鞋,不留神差点摔倒。建议遇到下雨天,市民应预先准备一个塑料袋,进店时,随手把雨伞收好,放进塑料袋,这样既方便又避免雨水弄湿地面,给别人带来不必要的麻烦。”

## 湿雨伞放在公共座位上

在文化路一家银行内,一位来银行办业务的市民,将湿淋淋的雨伞放到了银行的公共座位上。办完业务后,这位市民便拿着雨伞走了,座位上留下一片水渍。

不仅是在银行,商场、超市等公共场所,一些市民也会将湿淋淋的雨伞随意放置,弄湿公共座椅。在中央广场二楼,一位女士坐在商场的公共座椅上休息,将湿雨伞放在身旁的座位上,低头

玩手机。

市民李先生表示,“前两天下雨的时候我坐公交车,发现有个别市民将湿雨伞放到公交车的座椅上,到站后也没擦干净座椅上的水渍就独自下车了,你自己方便了,可对下一位乘坐公交车的乘客来说就是不便了。”

采访中部分市民表示,这些不文明的行为不仅给他人造成了困扰,也给城市的文明形象抹了黑。

(记者 王正)



## 创建省级文明城市 随手拍

市民可通过互联网将作品发送至邮箱:zccssp@126.com。活动结束后,市创城办将从征集到的作品中评选出50件优秀作品,授予优秀作品作者“创建省级文明城市热心市民”荣誉称号,并奖励创城纪念品一份。



## 如此上路太危险

近日,记者在峰城区峰州路人工湖附近看到一位市民使用电动滑板车前面还带着一位小朋友正横穿马路。“这样上路存在安全隐患,不应该如此带小朋友。”一市民说道。

(记者 李帅 摄)

# 店内喧哗污损书籍情况频出现 书店呼吁文明阅读

晚报讯(实习生 董焕楠 记者 刘一单)近日,书店成为了市民避暑乘凉的热门选择,但是记者发现本应肃静的书店内,一些读者嬉戏打闹、吃零食的现象时有发生,使人不禁感叹,市民书店“读书”输了素质。

暑假期间,学生一族放假在家,大多数的父母都有工作在身,无暇照看孩子,因此,记者发现,不少市民会选择将自己的孩子送到图书馆或者附近的书店。住在市中区文苑小区的张先生说道:“我们家长平日都有工作,孩子又是独生子女,平日里无人照看,趁着假期,把孩子送到书店,既能避暑,又能使孩子多看一

书籍,在一定程度上也能增加一定的知识储备。”暑假期间,不少市民的想法都和张先生相同,也正是这样的原因,假期里书店的人流量要远远高于平时。

“来书店的顾客多了起来,但是伴随而来的,很多的不文明现象也十分严重。”市中区龙头路某书店的一位工作人员向记者说道。随后记者走访该书店发现,书店的儿童读物区和课外读物区人满为患。前来看书的多是小学高年级和初中低年级的学生,他们对货架上的童话故事、悬疑故事、历史揭秘等类型的书籍尤为喜爱。但是记者发现,不少儿童在书店内嬉笑打闹,有的小学

生甚至大声喧哗,有些人在书店内接打电话,声音洪亮,给周围的读者带来了很大的干扰。

据书店工作人员介绍,书店自暑假开始便人流量居高不下,伴随而来的有销售额的增加,但是也存在着大量图书被损坏的问题。很多读者,尤其是年龄较小的学生,来书店的时候会随身携带饮料、零食之类的食品。

记者在兴安街某书店发现,不少学生有边看书边吃零食的不良习惯。有时候零食的碎屑会掉到书页上,如果是膨化食品或者油炸食品,食物的碎屑会给书籍留下无法清理的油渍。这不仅对书籍造成了难

以弥补的伤害,而且还会影响书的正常销售。面对这一情况,书店的工作人员说:“书店门口以前已经张贴过禁止食用和携带饮料的标语,但是很多的学生还是不去遵守,面对广大的读者群体,我们也没有办法实行强制措施,只能希望广大的市民提高自己的素质修养,遵守书店的要求,爱护书籍,保护环境。”

“书籍是人类进步的阶梯”,阅读书籍可以丰富读者的知识储备,扩展读者的知识视野。假期书店阅读,希望广大市民们遵守书店相关的规章制度,营造一个良好的阅读环境,为枣庄市文明城市的建设和发展贡献自己的一份力量。

## 治理“黑臭淤” 让小清河清起来

晚报讯(记者 姚付林)近日,滕州市开展了疏通小清河,治理黑臭淤的民生工程,此次治理小清河端主要是小清河大同桥至鲁班桥段,全长2.7公里。

据介绍,小清河是滕州穿城而过的河流,该河流域由于属于老城区,雨污混流。目前,在经历长期的污染后,水质严重恶化、河道淤塞、河面垃圾遍布,故被市民戏称为“小黑河”、“小臭河”。为清除小清河常年沉积的淤泥,治理小清河黑臭问题,为滕州市民创造一个良好的生活环境,滕州综合行政执法局、环保局等部门统一安排部署,积极组织人员,科学筹备、精细管理、精心施工,采取垃圾清理、清淤疏浚等强力措施,全面打响了黑臭水体治理攻坚战。

记者了解到,滕州实施荆河大规模清淤的同时,着力治理小清河的黑臭问题,治理的河段计划为小清河大同桥至鲁班桥段,全长2.7公里。当前进行的工作包括铺马道、挖子河、清淤泥。下一步还要聘请专家,采用最先进的膜技术来治理小清河水质黑臭问题,真正让小清河“清水长流”,切实让市民享受到天蓝水绿的舒适环境。

## 每逢大雨污水外喷 车道脏臭无法通行



晚报讯(本报记者 摄影报道)8月5日,在滕州市科圣路与学院路交会处北面的科圣路非机动车道上,一汪脏水将道路覆盖,路上还有很多淤积的黑色粪便物,旁边是三个管井盖。

据介绍,在科圣路南头与学院路交会的地方,非机动车道上仍然积着很多水。知情市民告诉记者,此处的水并非雨水,因此处地下是一个污水管道池,下雨天道路被大水覆盖,此处的井盖便往外喷污水,连同黑色淤泥喷到了路面上,导致路面上脏兮兮一片。

记者看到,由于非机动车道上污水全部覆盖路面,行人不得不从旁边树池通过,树池里的草被踩进了泥土里。

“这些污水很难闻,好像是从化粪池里面喷出来的一样,路上这些看似大粪的沉淀物已经严重污染了道路环境,天一热,臭味四散,简直就像‘粪坑’一样。”附近居民李女士告诉记者。